

历代志20



20:1 过了一年，到列王出战的时候，约押率领军兵毁坏亚扪人的地，围攻拉巴。大卫仍住在耶路撒冷。约押攻打拉巴，将城倾覆。

20:2 大卫夺了亚扪人之王（注：或作“玛勒堪”。“玛勒堪”即“米勒公”，亚扪族之神名）所戴的金冠冕，其上的金子重一他连得，又嵌著宝石，人将这冠冕戴在大卫头上。大卫从城里夺了许多财物，

20:3 将城里的人拉出来，放在锯下，或铁耙下，或铁斧下（注：或作“强他们用锯，或用打粮食的铁器，或用铁斧作工”），大卫待亚扪各城的居民都是如此。其后大卫和众军都回耶路撒冷去了。

20:4 后来，以色列人在基色与非利士人打仗。户沙人西比该杀了伟人的一个儿子细派，非利士人就被制伏了。

20:5 又与非利士人打仗，睚珥的儿子伊勒哈难杀了迦特人歌利亚的兄弟拉哈米，这人的枪杆粗如织布的机轴。

20:6 又在迦特打仗，那里有一个身量高大的人，手脚都是六指，共有二十四指头，他也是伟人的儿子。

20:7 这人向以色列人骂阵，大卫的哥哥示米亚的儿子约拿单就杀了他。

20:8 这三个人是迦特伟人的儿子，都死在大卫和他仆人的手下。



大卫征服亚扪人

经文：代上20:1-3

- 当时大卫仍住在耶路撒冷——正在这时大卫与拔示巴犯了淫乱之罪。此时大卫的王位稳固，权力和军事力量都到达了顶峰，周围的仇敌大部分都被征服，攻取拉巴也是指日可待。然而，越是成功、安逸的时候，越容易失去警醒，也越容易肉体出头。大卫与拔示巴犯罪，就发生在他仍住在耶路撒冷的这段时间；但本书却省略了这段细节，而是故意提到“大卫仍住在耶路撒冷”，让熟悉撒母耳记的读者自己联想，
- 然后强调“大卫夺了亚扪人之王所戴的金冠冕”（2节）。因为圣灵所要强调的是，尽管此时大卫还没有悔改，但神却仍然赐下得胜，大卫之约绝不会因着人的失败而改变：“祂没有按我们的罪过待我们，也没有照我们的罪孽报应我们”（诗一百零三10），却用祂的恩慈领人悔改（罗二4），让每一个被掳回归的百姓都从心底发出赞美：“我的心哪，你要称颂耶和華！”（诗一百零三1）。

大卫征服非利士人

经文：代上20:4-8

- 非利士人差不多全部被征服了。但正如约书亚攻打迦南人时，亚衲族人的后裔是最后被制服的，在这里征服非利士人的过程中，迦特伟人的儿子是最后被杀死的。
- 在恩典与罪的争战中，有一些罪需要长时间被对付，像与这些伟人交战一样，是一场持久之战。要经历很多艰难才能得胜。
- 我们没有读到以色列的伟人，只有非利士的伟人，也就是只有迦特伟人，没有耶路撒冷伟人。神栽培的人，是要在他们的用处上长进，不是在他们身躯上长大。大卫的仆人虽然只有一般的体格，但迦特巨人胜不了他们，因为神站在大卫这边。若有什么伟大人物抵挡我们，不用惧怕，因为我们有伟大的神帮助我们。
- 若有人每只手上有六根手指，每只脚上有六个脚趾，又有什么用呢？与全能的神相比，这些都是徒劳无用的。



总结

- 从教会的角度来说，面对仇敌的威势和傲慢，千万不要灰心。有至大的神为我们而战，就不必惧怕不可一世的人物。
- 这些巨人向以色列人骂阵，就因自己的狂妄付出代价。注定灭亡的最明显特点，莫过于辱骂神和属神的以色列百姓。神必行大事，决不允許仇敌骄傲行事。大卫的子孙得胜好比大卫打胜仗，是渐渐成就的。
- 我们还不见万物都服他（来2：8），但很快会看见。最后的仇敌的下场是死，好比这些巨人，终究要被他所胜。



问题思考

1. 以色列人与三个巨人争战得胜，这带给我们今天教会什么样的功课？
2. 请分享一段你面对又大又难的困境/属灵争战，最后得胜的经历。

